

«ФЕНОМЕН СОЦІАЛЬНОЇ КОНСОЛІДАЦІЇ У
ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНІЙ ЄВРОПІ:
НОВІ РЕАЛІЇ ТА ВИКЛИКИ»

МАТЕРІАЛИ

Міжнародної науково-практичної
конференції

26 вересня 2023 року

Соціологічна асоціація України
Південноукраїнське відділення САУ
Державний заклад
«Південноукраїнський національний педагогічний університет
імені К. Д. Ушинського»
Кафедра філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності
Національний університет «Одеська юридична академія»
Факультет психології, політології та соціології
Universitatea de Stat din Moldova
Institutul de Cercetări Juridice, Politice și Sociologice
Centrul Sociologie și Psihologie Socială al ICJPS
Asociația Sociologilor și Demografilor din Republica Moldova

**«ФЕНОМЕН СОЦІАЛЬНОЇ КОНСОЛІДАЦІЇ У
ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНІЙ ЄВРОПІ: НОВІ РЕАЛІЇ ТА
ВИКЛИКИ»**

МАТЕРІАЛИ
Міжнародної науково-практичної конференції
26 вересня 2023 року

Видавничий дім
«Гельветика»
2023

**ФЕНОМЕН СОЦІАЛЬНОЇ КОНСОЛІДАЦІЇ У
ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНІЙ ЄВРОПІ: НОВІ РЕАЛІЇ ТА
ВИКЛИКИ: МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

УДК 316+339.94
ББК 60.5+66.4

Рецензенти:

Інна ГОЛУБОВИЧ, докторка філософських наук, професорка, завідувачка кафедри філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечникова;
Денис ЯКОВЛЕВ, доктор політичних наук, професор, декан ФППС Національного університету «Одеська Юридична Академія».

Рекомендовано Вченою радою Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського». Протокол № 5 від 30.11.2023 р.

Редакційна колегія:

Відповідальний редактор – **Олена ЛІСЕЄНКО**, д. соц. н., професорка кафедри філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» (м. Одеса), голова Південноукраїнського відділення САУ, Україна.

Члени редколегії:

МОКАНУ Віктор – д. соц. н., директор Центру соціології та соціальної психології Інституту правових, політичних та соціологічних досліджень Державного університету Молдови, керівник Асоціації соціологів і демографів Республіки Молдова, Республіка Молдова;

БОРІНШТЕЙН Євген – д. філос. н., професор, завідувач кафедри філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Україна

ПЕТІНОВА Оксана – д. філос. н., професорка кафедри філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Україна

АТАМАНЮК Зоя – д. філос. н., доцентка кафедри філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Україна

МОКАНУ Анжела – докторка соціології, науковий співробітник Центру соціології та соціальної психології Інституту правових, політичних та соціологічних досліджень Державного університету Молдови, Республіка Молдова.

Феномен соціальної консолідації у Центрально-Східній Європі: нові реалії та виклики : матеріали міжнарод. наук.-практ. конф. 26 вересня 2023 року. м. Кишиневу – м. Одеса / за ред. О. В. Лісеєнко. Одеса: Видавничий дім «Гельветика», 2023. 93 с.

Матеріали конференції представлені в авторській редакції мовою оригіналу

© Південноукраїнське відділення Соціологічної асоціації України, 2023

© Асоціація соціологів та демографів Республіки Молдова, 2023

**ФЕНОМЕН СОЦІАЛЬНОЇ КОНСОЛІДАЦІЇ У
ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНІЙ ЄВРОПІ: НОВІ РЕАЛІЇ ТА
ВИКЛИКИ: МАТЕРІАЛИ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

- формування відчуття бездуховності й аморальності, негативного відношення до культурної спадщини противника;
- маніпулювання суспільною свідомістю соціальних груп населення країни з метою створення політичної напруженості;
- дестабілізація політичних відносин між партіями, об'єднаннями й рухами з метою провокації конфліктів, розпалення недовіри, підозрливості, загострення політичної боротьби, провокування репресій проти опозиції і навіть громадянської війни;
- підрив міжнародного авторитету держави, його співробітництва з іншими країнами та ін.

Отже, в інформаційній війні XXI століття на арені світової геополітики відбувається ідеологічне суперництво та інформаційна війна новою зброєю: інфокулями, інфобомбами, інфомінами та інфогарматами, що призводять до інформаційної аномії, переслідуючи основну мету: вплив на масову політичну свідомість та формування політичної культури. Суспільно-політична свідомість перетворюється на «гетто вільних думок». Хаотичний процес інформаційної аномії несе деструктивні наслідки, результатом яких є закріплення порушення в суспільстві, втрата ідентичності, відсутність солідарності та діалогу між суб'єктами комунікації.

Література:

1. Dimitrios G. Intrastate cultural and socio-political influences and the realisation of national security: A two-level correlational analysis. URL: <https://securityanddefence.pl/Intrastate-cultural-and-socio-political-influences-and-the-realisation-of-national,140391,0,2.html>
2. Тоффлер Е. Третя Хвиля. Київ : Видавничий дім «Всесвіт», 2017. 480 с.

Світлана ШВЕЦЬ

*кандидатка політичних наук, викладачка кафедри
політичних наук і права,
ДЗ «Південноукраїнський національний
педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Україна*

ПРОБЛЕМИ МІГРАЦІЇ В КОНЦЕПЦІЯХ ЛОКАЛЬНІ ДЕМОКРАТІЇ

Локальний рівень політики є фінальною крапкою перетворення та імплементації політичних рішень. Для розвитку громади це має важливе значення, оскільки саме в цьому полі відбуваються ключові перетворення рішень в дії. В Європейському Союзі дебати на національному рівні щодо інтеграції іммігрантів часто структуровані з посиленням на плюси і мінуси трьох найбільш виражених моделей політики інтеграції іммігрантів, що діють

у Європі, а саме: асиміляціоністської моделі Франції; мультикультурної моделі Великобританії; моделі диференціального виключення ФРН. Кожна з цих моделей має дотичні в уявленнях зв'язку міграційної політики та політики інтеграції та необхідності підтримки суспільства-реципієнта [2]. Ступінь залученості іммігрантів та причини їх політичної неучасті (обмеження дій, політична активність, недовіра до органів місцевого самоврядування, низький рівень політичної культури) впливають на процеси створення та реалізації локальної міграційної політики, оскільки наявні проблем можуть завадити проведенню заходів з реалізації, а значить помилки були наявні ще на першому етапі створення. Процес інтеграції не буде успішним без якісної участі всіх політичних акторів. «Країни-донори імміграції є важливою ланкою політики інтеграції та сприяють не лише включення в громадянське суспільство країни-реципієнта, а й забезпечують повернення іммігрантів на батьківщину. Створення моделі циркулярної міграції як елементу міграційного менеджменту для вирішення проблем міграційної кризи не можливе без дуалістичної діяльності вихідних та заключних країн транзиту» [1, с. 183].

Локальна міграційна політика та локальна демократія є нерозривними елементами та сприяють покращенню функціонування міграційної політики в цілому. Міграційна криза в Європі змусила уряди країн трансформувати власну міграційну політику, а процеси децентралізації дозволили імплементувати її складові та реалізовувати локальні проекти, спрямовані на адаптацію та інтеграцію іммігрантів [3]. Щодо України, то наша країна поки не готова застосовувати європейські моделі локальної міграційної політики, однак не потрібно реалізовувати готові моделі. Україна може використовувати європейську практику та уроки, вдалі та невдалі моменти для створення власної локальної міграційної політики як складової державної міграційної політики в контексті децентралізації. Однак, цей процес є довготривалим не лише за своїм створенням, а й за часом імплементатії.

Література:

1. Швець С. Л. Сучасний міграційний процес: позитивні та негативні наслідки для європейських країн: дис...канд. політ. наук : 23.00.02. Одеса. 2019. 213 с.
2. Breugel I. Towards a typology of local migration diversity policies. URL: <https://comparativemigrationstudies.springeropen.com/articles/10.1186/s40878-020-00179-0>
3. Solon Ardittis Migration Policy Practice Summer 2020. MIGRATION POLICY. Vol. X, Number 3, July–August 2020. P.2